U02 Wachstumsrate Wachstumsfaktor
Einfuhrung der Begriffe

Beispiel a:
Jahr Anzahl Schiler Wachstum d in Mio € Art des Wachstums
2007 440
2008 462 d = neue Grolde - alte Grolle  (Positives) Wachstum
d =462 - 440
d =22

__ neue Gr. — alte Gr. _462-440 _ 22 1 _ S5 _
Wachstumsrate: p % = alte Gr . p% = 440 440 20 100 5%
Wachstumsfaktor: g =1+ p % g=14+5%=1,05

Es handelt sich um eine Zunahme, da q > 1 ist.
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U02 Wachstumsrate Wachstumsfaktor
Einfuhrung der Begriffe

Beispiel b:
Jahr Anzahl Schiler Wachstum d in Mio € Art des Wachstums
2004 1000
2005 950 d = neue Grolde - alte Grole  (Negatives) Wachstum = Abnahme
d =950 - 1000
d =-50
__ neue Gr. — alte Gr. _90-1000 _ =50 _ =5 __
Wachstumsrate: p % = alte Gr . p% = 1000 1000 100 5%
Wachstumsfaktor: g =1+ p % g=1-5%=0,95 o

Es handelt sich um eine Abnahme, da q < 1 ist. <\




